委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗 在中国共产党与世界政党高层对话会 开幕式上的发言 (译文)

尊敬的中共中央总书记、国家主席、亲爱的朋友习近平同志,亲爱的中国共产党的同志们:

首先,我谨代表委内瑞拉统一社会主义党、委内瑞拉政府和人民就习近平同志再次当选中华人民共和国主席,向习近平同志、中国共产党、中国政府和人民致以最热烈的祝贺!

借此机会,向中共中央总书记、国家主席习近平同志,向中国共产党领导人、向兄弟的全体中国人民致以最亲切的问候。向与会的各国元首、政府首脑、政党和政治组织领导人致以问候。

委内瑞拉统一社会主义党是一个年轻的政党。她由我们敬 爱的领袖查韦斯创建,以玻利瓦尔革命思想为指导,高举建设 自由的社会主义的旗帜,继承了拉美和加勒比地区深厚的文化 积淀。统一社会主义党脱胎于社会政治运动,诞生于我们同企 图霸占和操控我们美洲的美帝国主义的抗争中,诞生于我们建设一个如习近平同志所说的符合本国国情的政治、经济、社会模式的浪潮中。这种模式就是 21 世纪社会主义, 21 世纪玻利瓦尔社会主义。

我谨代表统一社会主义党全体基层党员向各位介绍,我们 正在建设一个替代野蛮的资本主义、新自由主义和帝国主义霸 权的方案。这个方案是独立的、主权的、自由的。

正如各位所知,在过去几年里,委内瑞拉成为了持续的野蛮攻击的受害者。我们受到了超过 900 项非人道的单边制裁。我们的人民,以坚定的信念和团结成功抵御了这些攻击。我们成功地度过了这个艰难的时期。这一过程虽然痛苦,但我们已经实现了经济的恢复增长。这种增长将为我们的人民带来经济社会更加繁荣的新时代。

当我们观察世界,我们看到帝国主义正在考验我们的人民 捍卫独立、和平、平等、发展的决心。帝国主义否认人类文明 多样性,否认人民的政治和精神权利,试图将自己的发展模式 强加于人。这在 21 世纪是行不通的。帝国主义的时代已经完 结。人民当家作主的时代已经到来,而且必将持续下去。没有 人怀疑这一点。

请不要怀疑,建设一个新世界的时刻已经到来。这个世界 是多极化的世界、多权力中心的世界,是各国人民保持独立又 享有一体化的世界。这个世界鼓励更多共识、更多团结、更多 政治领导力,更多对话、更多协调。这个世界也支持人民付出 更大努力建设人类文明发展的正确道路。这个正确的道路,就 是习近平总书记所说的,让各国文明和人民绽放光芒的道路,也就是人类命运共同体。委内瑞拉完全赞成人类命运共同体理 念。

我们认为,历史性的时刻已经来临,人民的时代已经到来, 建设替代野蛮的资本主义、替代经济霸权、政治讹诈、将发展 模式强加于人的新自由主义的时刻已经到来。委内瑞拉经受佳 了考验。我可以向全世界宣布,委内瑞拉还在这里,我们的祖 国仍然坚挺,并以胜利的步伐向着独立、和平的未来前进。

亲爱的习近平同志,委内瑞拉、统一社会主义党和委内瑞 拉人民全力支持您提出的人类文明共存的倡议,支持寻求和平、 团结、和谐、共存、发展的道路。我们完全支持全球文明倡议。

相信在全人类的携手努力下,我们的未来将成为发展、繁荣、进步的时代。

再次向习近平总书记致以诚挚谢意,也感谢各位的聆听。